

Ραγδαία επιδείνωση στη μεταποίηση, με μείωση παραγωγής και απασχόλησης

Ραγδαία επιδείνωση κατέγραψαν οι συνθήκες στην ελληνική μεταποίηση τον Απρίλιο, με την παραγωγή και την απασχόληση να μειώνονται και τα προβλήματα χρηματοδότησης να εξακολουθούν να δυσκολεύουν τον κλάδο, σύμφωνα με τα στοιχεία μηνιαίας έρευνας. Ο δείκτης υπευθύνων προμηθειών (PMI) υποχώρησε στις 40,7 μονάδες πέρυσι, από τις 41,3 μονάδες το Μάρτιο, σύμφωνα με έρευνα της Markit. Ο δείκτης παρέμεινε για έναν ακόμα μήνα κάτω από τις 50 μονάδες, που διαχωρίζουν την συρρίκνωση από την επέκταση, υποδεικνύοντας επιταχυνόμενη επιδείνωση των συνθηκών στην μεταποίηση. Οι νέες παραγγελίες συνέχισαν να μειώνονται σημαντικά, με την εξασθενημένη ζήτηση να επιδεινώνεται από τη δυσκολία πρόσβασης των επιχειρήσεων σε κεφάλαια κίνησης. Οι παραγγελίες από το εξωτερικό κατέγραψαν περαιτέρω μείωση τον Απρίλιο, αν και μέτρια, λόγω της υποτονικής ζήτησης από το εξωτερικό.

ΤτΕ: Νέα επιδείνωση της πιστωτικής επέκτασης το Μάρτιο

Περαιτέρω μείωση σε -4%, από -3,8% που ήταν τον προηγούμενο μήνα, παρουσίασε ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της συνολικής χρηματοδότησης του εγχώριου ιδιωτικού τομέα το Μάρτιο του 2012. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος (ΤτΕ), το Μάρτιο η καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τον εγχώριο ιδιωτικό τομέα ήταν αρνητική κατά 1,36 δισ. ευρώ. Η καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τις επιχειρήσεις το Μάρτιο του 2012 ήταν αρνητική κατά 979 εκατ. ευρώ (Μάρτιος 2011: αρνητική καθαρή ροή 310 εκατ. ευρώ) και ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησης μειώθηκε σε -3,3% από -2,7% τον προηγούμενο μήνα.

Ανοίγει ο δρόμος για την εκταμίευση 18 δισ. ευρώ στις τέσσερις μεγάλες τράπεζες

Το πράσινο φως για την εκταμίευση των 18 δισ. ευρώ για την ενίσχυση των τεσσάρων μεγάλων τραπεζών (Εθνική, Alpha, Eurobank και Πειραιώς) αναμένεται να ανάψει σήμερα το μεσημέρι το υπουργικό συμβούλιο. Το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας θα μπορεί να πιστώσει το ποσό αυτό σε λογαριασμούς που διατηρούν οι τράπεζες στην Τράπεζα της Ελλάδος. Η πίστωση θα γίνει τις επόμενες ημέρες με τίτλους του EFSF.